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Priopćenje za javnost

Hrvatske vlasti moraju zajamčiti pravo na slobodu okupljanja i izražavanja

Amnesty  International  osuđuje  nasilje  zbog kojeg  je  prekinuta  povorka ponosa pod nazivom 
„Različite  obitelji,  jednaka  prava“,  u  Splitu,  11.  lipnja  ove  godine.
Amnesty  International  poziva  vlasti  da  provedu  hitnu  istragu  i  privedu  pravdi  sve  koji  su 
odgovorni za počinjene incidente.

Iz razgovora s jednim od organizatora povorke, kao i iz medijskih izvještaja, potvrđeno je da je 
ozlijeđeno  najmanje  5  sudionika  povorke.  Do  ozljeđivanja  je  došlo  nakon  što  su 
protuprosvjednici povorku zasuli kamenjem i drugim predmetima. Jedna osoba je hospitalizirana 
s ozljedama glave. 

Prema  izjavama  sudionika  povorke,  policija  je  pritvorila  neke  od  protuprosvjednika,  ali  je 
propustila adekvatno zaštititi sudionike parade od napada, te je povorka morala biti prekinuta.

Aktivisti  za  prava  lezbijki,  gejeva,  biseksualnih  i  transrodnih  (LGBT) osoba  organizirali  su 
povorku  kako  bi  pozvali  na  jednaka  prava  istospolnih  parova  i  okončanje  rasprostranjene 
diskriminacije s kojom se suočavaju.

Premda je Zakon o istospolnim zajednicama donesen još 2003.g., prema tvrdnjama nevladinih 
udruga koje su organizirale povorku taj zakon dosad nije doveo do smanjivanja diskriminacije 
LGBT  osoba.  Cilj  ove  povorke,  prve  takve  vrste  u  Splitu,  bio  je  poticanje  rasprave  o 
diskriminaciji istospolnih zajednica i širenje pokreta koji se zalaže za ravnopravnost. Međutim, 
splitske gradske vlasti nisu podržale povorku, a jedna desničarska stranka zatražila je njezinu 
zabranu.

Amnesty  International  poziva  Hrvatsku  da  svim  svojim  građanima  omogući  uživanje  svih 
ljudskih prava.  Međunarodnopravna zaštita  ljudskih prava nalaže  da se sloboda izražavanja  i 
okupljanja  zajamči  svim ljudima,  bez obzira na njihovu spolnu orijentaciju ili  rodni identitet. 
Standardi međunarodnopravne zaštite ljudskih prava utvrđuju i pozitivnu obvezu država da sve 
one koji nastoje mirnim putem koristiti spomenuta prava zaštite od prijetnje nasilja i ometanja.

Amnesty International stoga poziva političke vođe u Hrvatskoj da javno i nedvosmisleno istaknu 
da svi imaju pravo na mirne prosvjede i izražavanje svog identiteta, te da će svatko tko pokuša 
prekršiti ova prava biti priveden pravdi. Hrvatska policija mora uputiti jasnu poruku da je nasilje 
utemeljeno na diskriminaciji kazneno djelo koje se neće tolerirati.
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